
École Primaire Commandant COUSTEAU
Beaumont le Roger

Compte-rendu du Conseil dÕécole  n°1
- vendredi 10 novembre 2023 -

Présents 
- Mme ALIX, Mme ANGOT, M. BECHEREL, Mme BROCHARD-MARIE, Mme CHEVANNE,
Mme CORNILLE,  Mme COURTECUISSE, M. DE GAUQUE, Mme DUTHILLEUL, Mme 
HATTON, M. HERVIEU, Mme LEREFAIT, M. MAULION,  Mme QUEVILLY, Mme 
TASPINAR, Enseignants

- Mme ALIBERT, M. ATRIA, Mme DEVINAS, Mme DROUARD, Mme DUBOST, Mme 
FLAT, Mme FOUQUET, M. GEORGE, M. GUILMIN, Mme HARD, Mme KOC, Mme LE 
COUEDIC, Mme MARCHAND, M. ROUSSEL, Mme SALIOU, Mme TRUTET, Mme 
VANHESE, Mme VILLAIN, Parents dÕélèves élus

- Mme BACHELOT, Adjointe au Maire chargée des affaires scolaires

- M. LOUVET, Responsable des temps périscolaires

- Mme CAMUS, Maire de Bray

- Mme LEVEAU, Trésorière du Vestiaire dÕentraide

- M. JAJOLET, Directeur de lÕécole

Excusées 
-  Mme ROGUE, TEIXEIRA, Mme THEIS, Mme VINCENT  Parents dÕélèves élus

- Mme AUBOURG, Responsable de la restauration scolaire et de lÕentretien



Début du conseil dÕécole à 17h35

I. Présentation des représentants de parents dÕélèves élus aux dernières élections

- Tour de table, présentant les parents dÕélèves élus aux dernières élections

II. Présentation de lÕéquipe, de lÕorganisation pédagogique et des effectifs

- LÕécole élémentaire Commandant COUSTEAU et lÕécole maternelle Petit POUCET ont fusionné 
au 1er septembre dernier, pour ne plus constituer quÕun seul groupe scolaire primaire.

- 290 élèves sont inscrits à ce jour, répartis comme suit dans 14 classes dont une ULIS

Cycle I 19 PS et 6MS dans la classe de Mme HUOT
15 MS et 10 GS dans la classe de M. BECHEREL
24 GS dans la classe de Mme ANGOT

Cycle II 23 CP dans la classe de Mme HATTON
9 CP et 11 CE1 dans la classe de M. MAULION
20 CE1 dans la classe de Mme QUEVILLY
20 CE1 dans la classe de Mme BROCHARD MARIE
21 CE2 dans la classe de Mme LECASBLE
22 CE2 dans la classe de M. DE GAUQUE

Cycle III 24 CM1 dans la classe de Mme CHEVANNE
20 CM1 dans la classe de M. HERVIEU
23 CM2 dans la classe de Mme ALIX
23 CM2 dans la classe de Mme LEREFAIT

12 élèves de lÕécole bénéficient de lÕULIS de Mme CORNILLE

- En juillet prochain, 46 CM2 quitteront lÕécole COUSTEAU. En septembre, on ne sait pas 
combien dÕélèves de PS seront inscrits, 5 enfants dÕEcardenville devraient arriver en CE1, 
autant dire que les effectifs prévisionnels sont bas, et alarmants pour la quatorzième classe

- RASED complet, avec :
Mme CLERON, Psychologue de lÕÉducation Nationale
Mme DUTHILLEUL, maître G (dominante relationnelle)
Mme COURTECUISSE, maître E (dominante pédagogique) 
interviennent sur lÕécole et sur leur secteur (14 écoles), prioritairement au cycle II, soit
pour traiter la difficulté scolaire, soit en prévention. 

- M. JAJOLET est totalement déchargé de classe.



III. Présentation du bilan de la coopérative générale de lÕécole

- LÕécole possède une coopérative générale. Elle est créditée du bénéfice des photos scolaires, 
dÕun don annuel du vestiaire dÕentraide, de dons de lÕADEP (Association Des Écoles Publiques), 
de subventions accordées par la Mairie de Beaumont le Roger pour des projets pédagogiques 
ponctuels. Chaque classe a son propre budget, dont elle dispose librement.

- A ce jour, la coopérative générale est créditrice de 29 838,74 €. 

- Cette année, le montant du don du vestiaire dÕentraide atteint 12000 € ! Un immense merci à 
Mme PONCE RAIMBAULT, Présidente, et à tous les bénévoles de cette association. Cette 
somme permet de financer toutes les sorties scolaires, tous les projets de toutes les classes 
de lÕécole. Et merci à la Mairie dÕaider cette association à fonctionner.

IV. Présentation des évaluations nationales CP, CE1, CE2 et CM1

- Fin septembre, les élèves de CP, de CE1 et de CM1 ont passé des tests nationaux. Les 
enseignants ont dû saisir les résultats sur une plateforme dédiée, et ont rencontré les 
familles, afin de leur présenter le bilan de leur enfant. En ce qui concerne les évaluations de 
CE1, il ressort des difficultés en lecture orale, des confusions de sons assez importantes, aisni 
que des difficultés en graphisme.

- Les élèves de CP passeront une deuxième cession courant janvier.

- Les élèves de CE2 ont également passé des tests, car lÕécole a été retenue pour cela, afin de 
préparer des évaluations nationales dans les années qui viennent. Les enseignants nÕavaient pas 
à corriger les livrets, et ces derniers ont été renvoyé à un centre de traitement. Nous ne 
savons pas si un retour sera effectué.

- Les élèves de GS passeront des évaluations départementales en fin dÕannée scolaire.

- Comme chaque année,  les élèves de PS seront quant à eux évalués en terme de langage et 
de comportement (test OLC3 : Observation du Langage et du Comportement à 3 ans)

V. Présentation des projets et des actions menés et à venir

- Chaque classe a procédé à des élections pour désigner deux délégués. Un conseil des 
élèves sÕest tenu mercredi matin, en présence de Mme BACHELOT. 

Des constats, des remarques, des propositions ont ainsi pu être verbalisées par les délégués. 
Certaines déboucheront sur des améliorations, sur des investissements ou sur des 
changements.

- Les classes dÕélémentaire se rendront tour à tour à la piscine, soit au Neubourg, soit à 
Bernay.



- Au cours de cette année scolaire, toutes les classes de lÕécole vont bénéficier des 
interventions en informatique de Mme Émilie JUIN, Intervenante Comcom.

- Onze classes de lÕécole ont un projet dÕanglais avec une intervenante privée, Mme Véronique 
BONNAUDET.
Et parmi ces classes, trois participeront à un spectacle « In english please », toujours par Mme
BONNAUDET.

- Sept classes participent à un projet de spectacle musical intitulé « Le fameux Molière », à 
lÕinitiative de M. Yann MAHE, Directeur de lÕécole de musique de Serquigny.
Deux dates ont été retenues pour présenter ce spectacle aux familles à la salle Robert FORT.
Deux répétitions générales sont également prévues.

- Huit classes se sont rendues à une exposition de marionnettes organisée à Beaumont le Roger

- Huit classes dÕélémentaire ont confectionné des fanions pour décorer le monument aux Morts
de la ville de Beaumont le Roger à lÕoccasion de lÕhommage du 11 novembre.

- Toutes les classes de lÕécole devraient se rendre au cinéma du Neubourg en toute fin 
dÕannée. 

- Comme chaque année, une opération de collecte de papiers et cartonnette sera 
organisée en 2024, avec la SDOMODE : les enfants seront invités à ramener papier et 
cartonnette à lÕécole pour les déposer dans une colonne prévue à cet effet. La 
coopérative sera créditée au prorata du poids apporté. 

- Un cycle « karaté » devrait voir le jour. LÕécole attend un devis du club de karaté de 
Beaumont le Roger

- Un cycle « Rouler à vélo » devrait être organisé au printemps. Toutes les classes ne 
pourront peut-être pas y participer, faut dÕanimateurs qualifiés. Les classes de cycle II 
seront priorisées.

- La kermesse de lÕécole, organisée par lÕADEP, est prévue le samedi 29 juin 2024.

- Les élèves des classes de maternelle sont allés faire une promenade automnale en 
forêt ou dans le parc Chantereine.

- Les élèves de la classe de Mme HUOT ont un projet bibliothèque avec Mme Rachel 
BERNARD, intervenante Comcom.

- Mme BROCHARD MARIE et Mme QUEVILLY ont un projet de classe dÕeau du 17 au 21
juin 2024. Il sÕagit de banaliser une semaine pour parler de ce thème, avec des temps en
classe et des voyages à Giverny, à la maison de lÕesptuaire notamment.

- Un projet chorale regroupe les trois classes de Mme BROCHARD MARIE, Mme 
QUEVILLY et M. DE GAUQUE. ainsi quÕun projet chorale.

- Les quatre classes de cycle III ont reçu deux musiciens de lÕorchestre régional de 
Normandie mardi dernier, 7 novembre. Elles rencontreront également M. Emmanuel 



CRAHAY, de la SNCF, pour sensibiliser les élèves à la citoyenneté et aux dangers du 
train

- Les classes de CM2 ont participé au cross du collège Croix Maître Renault, organisé au
stade de football de Beaumont le Roger. 

- M. Thomas BUOT, Professeur dÕallemand au collège CMR, interviendra bientôt auprès 
des élèves de CM2 

- Mme ALIX et Mme CORNILLE ont un projet « poney », qui devrait voir le jour au 
printemps.

- Les élèves de Mme LEREFAIT et Mme ALIX iront visiter le site des éoliennes 
la semaine prochaine.

- Les élèves de Mme LEREFAIT ont rendu visite à nos voisins pompiers le 17 
octobre dernier.

Des pièces de théâtre seront préparées tout au long de lÕannée scolaire dans le cadre 
des APC, avec des représentations devant les parents dÕélèves de la classe.
En juin, les élèves iront à Juno Beach.

- Mme CORNILLE a inscrit ses élèves à un projet « Génération 2024 » autour des jeux 
Olympiques, qui sont le fil conducteur des activités proposées cette année. La flamme 
olympique inter-école passera à lÕécole COUSTEAU le 27 mai prochain. Des athlètes ont 
été sollicités pour venir présenter leur discipline.

VI. Présentation et vote du règlement intérieur 2023/2024

- Le règlement intérieur de lÕannée scolaire 2022/2023 a été joint aux invitations.

- Il a été ajouté des précisions pour les classes de maternelle

- Des points ont été discutés, et le règlement a été approuvé à la lÕunanimité.

VII. Sécurité

- Un exercice dÕévacuation a été effectué lors du mois de septembre, en présence de M. 
LEVILLAIN, chef de corps des pompiers de Beaumont le Roger. Il a pu nous apporter son 
expertise, et faire évoluer notre protocole. Un second exercice sera effectué pendant lÕannée 
scolaire.

- LÕexercice PPMS Risques Majeurs, ainsi que le PPMS Intrusion Attentat seront organisés 
dans les semaines qui viennent. Il a été acté que les familles seront prévenues de ces 
exercices.



- Une commission sera réunie pour faire le tour de lÕécole pour repérer dÕéventuels risques. 
Quelques parents se sont portés volontaires pour cette analyse. Un représentant de la Mairie 
sera également convié. Ceci pour rédiger le Document Unique, et notamment sa fiche de 
synthèse, appelée « fiche 17 », qui  présente des dangers potentiels à lÕécole. La totalité de ce 
document est à constituer du fait de la fusion des deux écoles maternelle et élémentaire.
LÕan dernier, il nÕavait été noté que deux choses : la présence de grandes flaques dÕeau dans la 
cour lors de fortes pluies, et des infiltrations dÕeau lors dÕépisodes de gel dans le bâtiment 1, 
dus à la condensation et à la mauvaise isolation des plafonds.

VIII. Présentation du plan pHARe

- Il sÕagit dÕun plan de prévention du harcèlement à lÕécole. LÕécole a signé une charte 
dÕengagement, qui consiste à participer à la journée Non Au Harcèlement ( hier, jeudi 9 
novembre cette année), à participer à la journée Safer Internet Day (Internet sans risque), et
à prodiguer dix heures dÕenseignement par an sur la thématique du harcèlement et du 
cyberharcèlement.
- Ce plan permet à lÕéquipe enseignante ou à un référent pHARe de circonscription de 
rencontrer des enfants de lÕécole si une situation de harcèlement venait à être révélée, sans 
autorisation des familles.
- Le directeur est dÕoffice « référent harcèlement », et Mme LEREFAIT sÕest portée 
volontaire pour lÕêtre également.
- M. JAJOLET est également référent pHARe de la circonscription de Bernay, avec 5 autres 
collègues du secteur, et peut être amené à intervenir dans les écoles environnantes.

IX. Bilans des travaux effectués et demandes

LÕécole remercie vivement la mairie pour     :  

- les différents travaux effectués en maternelle, au niveau des sanitaires et la pose dÕun 
portail, sécurisant un peu plus les sorties.
- Réfection des plafonds de trois classes, avec mise en place dÕun éclairage LED.
- la fourniture et la pose de nos trois mascottes signalant aux automobilistes la présence de 
lÕécole, deux Zoé et Arthur. Le but est de faire ralentir les voitures aux abords de lÕécole.
- la fourniture et la pose dÕun ralentisseur devant lÕentrée de la cour des cycles II, en lieu et 
place de celui qui avait dû être retiré lÕannée dernière.
- la fourniture et la pose dÕun grand poteau signalétique en forme de crayon.
- la réalisation dÕune fenêtre intérieure au niveau du bureau de direction , offant désormais 
une vue directe sur le portillon dÕentrée
- les petits travaux effectués tout au long de lÕannée, mais qui permettent de fonctionner au 
mieux...

Demandes diverses

- réfection de la réception Internet
Un bilan a été effectué au début du mois de septembre, car la Mairie souhaite assurer une 
meilleure qualité de la réception dÕInternet. 



Un devis a été envoyé à la Mairie par une société informatique. Ce dernier sera étudié 
pour prévoir au mieux des travaux.

- Réparation de la ligne téléphonique fixe de lÕécole. Depuis fin septembre et lÕarrivée de la 
fibre à lÕécole, la ligne fixe est en dérangement. Impossible dÕappeler, dÕêtre appelé et de 
laisser un message. Heureusement, lÕécole est dotée dÕun portable. Malgré tout ce qui a été 
entrepris, il nÕa pas été possible de régler ce souci. 

- végétalisation de lÕécole
LÕÉcole souhaite développer les végétaux dans la cour et dans lÕenceinte scolaire.

X. Questions diverses

- Où en est le projet du billodrôme pour la cour de récréation ?

LÕannée scolaire dernière, le projet avait été repoussé car nous avons préféré 
attendre et se doter dÕun billodrôme haut de gamme plutôt que dÕaller vers un 
billodrôme de moins bonne qualité. Au vu des finances de cette année, ce projet 
devrait voir le jour au printemps prochain.

- Quand sera résolu le problème de connexion au sein de l'école ?
Utilisez vous votre connexion personnelle pour assurer le fonctionnement et la 
communication au sein de l'école ?

Des propositions de travaux ont été faites à la Mairie par un prestataire. La 
Mairie étudie une programmation de ces travaux pour améliorer la 
connexion Internet de lÕécole, et ainsi éviter que des partages de connexion 
privées soient utilisées par des enseignants.

- Qu'en est-il de la surveillance des toilettes  demandée aux élèves de CM2 ? 

Depuis des années, il était proposé aux élèves de CM2, sur la base du 
volontariat, de surveiller les toilettes durant les récréations. Cette année, 
lÕInspecteur a demandé à lÕécole de ne plus proposer cette surveillance. 

- Avons nous été prévenu de l'augmentation du ticket de cantine ? 

LÕaugmentation des coûts des repas, des charges de personnel et des énergies 
ont entraîné la nécessité pour la Mairie dÕaugmenter les tarifs de la cantine. 
Cette décision a été annoncée dans les tableaux dÕaffichage de lÕécole et de la 
Mairie.



- Est-il possible d'accrocher le programme des TAP sur le panneau d'affichage ?

Il est matériellement impossible dÕafficher lÕorganisation des TAP dans le 
tableau dÕaffichage, par manque de place. Mais il est tout-à-fait possible de 
recevoir cette organisation par mail sur simple demande à la Mairie.

Une discussion sÕest engagée sur la satisfaction ou non des TAP par les parents. 
Mme BACHELOT a annoncé au conseil dÕécole le souhait de la Mairie de mettre 
fin à cette organisation à la rentrée de septembre prochain, et de revenir à une 
organisation du temps scolaire sur 4 jour uniquement.

La Mairie compte recueillir le sentiments des enseignants et des parents 
dÕélèves élus lors de deux réunions, le jeudi 16 novembre prochain.

- Selon les enfants, des cheveux sont retrouvés dans les plats.
Les agents portent ils des charlottes pour servir les plats ?

Lors des conseils des élèves, ce souci est régulièrement évoqué. Difficile pour le
service de restauration et la Mairie de se faire une idée de la véracité de ce 
problème. Mme BACHELOT est venue aux deux services de cantine de ce midi, 
et elle a pu aborder cette question avec les élèves.  

Si des charlottes sont à dispositions des personnels, la Mairie ne peut 
légalement pas rendre obligatoire le port des celles-ci. Des personnels ne 
portent donc pas de charlotte.

QuoiquÕil en soit, le conseil dÕécole pense que si les personnels de service 
acceptaient de mettre une charlotte, le problème serait résolu.

- Des repas sont parfois froids, l'eau du robinet pas très bonne et les plats ne sont 
pas de bonne qualité 

La Mairie demandera au personnel de cantine dÕêtre vigilant quant à la chaleur des plats 
servis.

LÕeau du robinet reste bien entendu conforme à la consommation humaine, même si la 
qualité gustative peut paraître inconstante. LÕutilisation dÕeau en bouteille, pour des 
raisons de coût et de déchets, nÕest pas envisagé.

Les menus sont composés en accord avec un service diététique, et le ressenti de 
personnels communaux déjeunant à la cantine depuis très longtemps nÕest pas si 
négatif quant aux qualités gustatives des plats proposés.



Fin du conseil dÕécole à 20h15 avec le traditionnel partage du verre de lÕamitié,
offert par M. JAJOLET sur ses fonds personnels.


